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Bu konudan Tytde son ti¢ yilda
soru gelmedi ama son onbes yilda
sekiz soru geldi.
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=» Birim yuzeye dik olarak etki eden kuvvete basin¢ denir.

A alanli yuzeye F kadar kuvvet
1 m? yiizeye P

F
P=—
A




Basin¢ Kuvveti

Basing = ——
Yuzey Alani
F > N
P=—
A > m?
\J
N
— = Pascal (Pa)
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Pt = ——
pl =2
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G, =6, =P, <P,
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Sekil | Sekil Il
Sekil I'de disey kesitleri verilen X ve Y kati cisimlerinin yere
uyguladig1 basinclar birbirine esit ve P kadardrr.

Cisimler Sekil I’deki gibi ust uUste konuldugunda yere
uyguladiklari basin¢ kac P olur?

A) - B)% C) 1 D)% F) 3
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Ayni maddeden yapiimis, icleri dolu X, Y ve Z kati cisimlerinin
yere uyguladiklari basinglar Py, Py, ve P,'dir.

Buna gore,

l. Py, Py'den kglktlr.

Il. Py ve P, birbirine esittir.

. Py, P, den kaguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il
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X Y Z

Disey kesitleri yukaridaki sekilde verilen X, Y ve Z kati cisim-
lerinden tarali parcalar kesilerek alinyor.

Z

yer

Buna gore,

|. X'in yere uyguladigi basing degismez.
Il. Y’nin yere uyguladigi basing azalrr.
lll. Z’nin yere uyguladigi basing artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Al vell B) I, Il ve I C) I ve lll
D) Il ve Il E) Yalniz |
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Sekil | Sekil Il

Sekil I’deki tirdes kati X cisminin yere yaptigi basing P’dir.Bu
cisim d dogrultusu boyunca kesilerek Sekil [’deki Y ve Z kati
cisimleri elde ediliyor.

Buna gore;
l. Y’nin yere uyguladigi basing P’den buyUktur.
Il. Y ve Z’nin yere uyguladigi basinglar birbirine esittir.

Ill. Z’nin yere uyguladigi basing P’den kucuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) [ vell E) | ve lll
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Yogunluklar dy, d, ve dy, olan dlUsey kesitleri sekilde verilen
turdes K, L ve M kati cisimlerinin yatay dizleme uyguladigi
basinclar birbirine esittir.

Buna gore, dy, d, ve d,, arasindaki buyuklik iligkisi asagi-

dakilerden hangisidir?

A)dy>d >d,, B)d,>d,,>d,
E)dy, >dx>d
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Yatay zemin Uzerinde durmakta olan yukseklikleri sirasiyla 3h,
h, 2h olan X, Y ve Z cisimlerinin yere uyguladigi basin¢lar bir-
birine esittir.

Bu cisimlerin yogunluklan dy, dy ve d, olduguna gore,

bunlarin buyukluk siralamasi asagidakilerden hangisi gibi-

dir?

A) d, > dy > dy B) dy, >d, >dy

C)d, >dy >dy D) dy > dy >d,
E)dy=dy, =d,




Yuzeye uygulanan toplam kuvvet

F=G6,+6G_

GK+ GL




Sekilde dusey kesiti verilen tirdes kati cisminin yere uygula-
dig! basin¢c kuvveti F, yere uyguladigi basing P ve yere gore
potansiyel enerjisi E’dir.

Bu kati cisim ters cevirilirse P, F ve E’den hangileri artar?

A) Yalniz P B)P ve F C)FveE
D) Yalniz E F)P ve E
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Sekil | Sekil Il

Tryer

-~
Ozdes ve tirdes olan tuglalar Sekil I’deki gibi yerlestiriliyor.

Tuglalar Sekil II’'deki konuma getirilirse,

|. Tuglalarin birim ylzeye uyguladigi basin¢c kuvveti artar.
Il. Tuglalarin yere uyguladigi basin¢g kuvveti artar.

lll.  Tuglalarin yere uyguladigi basing artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

AL, 1l ve lll B) Il vell C) Ivelll
D) Yalniz I E) Yalniz Il
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Dlsey kesitleri sekildeki gibi olan S ve 3S kesit alanli tirdes K
ve L kesik konilerinin sekildeki konumda yere gbre potansiyel
enerjileri birbirine esittir.

Buna gore,
|. K cisminin yere uyguladigi basing, L cisminin yere uygula-
dig1 basinctan buyudktdr.
Il. K cisminin kitlesi, L cisminin kdtlesinden blyUktor.

lll. K cisminin yere uyguladigi basing kuvveti, L cisminin yere
uyguladigi basing kuvvetinden kucuktor.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve | C) Il ve Il
D) I ve lll E) I, 1l ve lll
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Sekil | Sekil Il

Sekil I'de S, kesit alanh kati kristale F, kuvvetleri uygulandi-
ginda voltmetrede okunan deger V, oluyor. Sekil II'de S, kesit
alanl kati kristale F, kuvvetleri uygulandiginda voltmetre de
okunan deger V, oluyor.

S, yuzey alam S, yuzey alanindan blylk olduguna gore,
l. F, =F,iseV, degeri V, degerine esittir.

Il. Fy;>F,iseV, degeri V, degerinden blyuktar.

lll. F,>F, iseV, degeri V, degerinden klguktlr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Ili E) 1, 1l ve I




|. Bir masanin agirhgi degistiriimeden ayak kesit alani ne
kadar azalirsa azalsin yere uyguladigi basing kuvveti
degismez.

Il. Bir adamin tek ayagi Uzerinde durmasi sSirasinda yere
uyguladigr basing, iki ayagl tzerinde durmasi sirasinda
yere uyguladigl basingtan kt¢uktor.

IIl. Bir otomobilin yazlik lastikler ile yere uyguladigi basing,
kislhk lastikler ile yere uyguladigr basinctan blyuktar.

Yukarida basin¢ ve basing¢ kuvveti ile ilgili verilen yargilar-
dan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) | ve Il C) Il ve lll

D) | ve Il E) I, Il ve lll






